

Vilonya Ifjúsági, Kulturális és Sport Egyesület
8194 Vilonya, Hétvezér u.22.
Adószám: 18937765-1-19
<http://www.vilonya.eu>
e-mail: info@vilonya.eu

**„EGY KÖZSÉG A TÉRKÉPEN: VILONYA, DE NEKÜNK ENNÉL
SOKKAL TÖBB !”**

2007-04-20.

RÓLUNK SZÓL

III. év 10.

szám

Önkormányzati hírek:

Vilonya Községi Önkormányzat Képviselő-testülete újra tárgyalta a közterület használatáról szóló 13/2005.(IX.30.) rendeletet. Sajnos, a településen az elmúlt időszakban elterjedt az a balesetveszélyes szokás, hogy az autósok nem a saját udvarukban parkolnak, hanem az út szélén hagyják járműveiket, gyakran az úttesten állnak meg. A rendelet kimondja, hogy tilos közterületen munkagépet, gépjárművet tárolni,- a forgalomképes személygépkocsi kivételével- rendszeresen parkolni. Aki ezt nem tartja be szabálysértést követ el, és 30.000 Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható. A tehergépjárművek a temetővel szemben lévő 273. hrsz-ú területen, autóbuszok a kijelölt buszfordulóban parkolhatnak.

Mint ismert, Vilonya Község csatlakozni szeretne a várpalotai kistérséghez. Viszont a község statisztikai térségváltásának akadálya lehet az, hogy csak azok a települések tartozhatnak egy kistérségbe, amelyeknek van közös közigazgatási határuk. A térségváltás akkor lehetséges, ha az nem hoz hátrányos helyzetbe más településeket. Amennyiben Vilonya a Veszprémi Kistérség Többcélú Társulásából kilép, Papkeszi község elszigetelődik kistérségétől. Papkeszi és a Veszprémi Kistérség közös határának biztosítása érdekében – a Vilonya térségváltására vonatkozó kérelme pozitív elbírálása esetén – közigazgatási területéből egy méteres szakasszal „összeköti” Papkeszit és Királyszentistvánt.

Vilonya Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a helyi kulturális és sporttevékenység értékeléséről szóló előterjesztést, a közösségi támogatásra beérkezett kérelmeket, és a következő döntést hozta: A 2007. évi költségvetésben szereplő 600.000,- Ft közösségi támogatás összegét az alábbi felosztásban biztosítja:

Nyugdíjas Klub részére	115.000,- Ft
Vilonyai Kispályás Labdarúgó Csapat részére	100.000,- Ft
Vilonyai Népdalkör részére	95.000,- Ft

Vilonya Ifjúsági, Kulturális és Sport Egyesület részére	90.000,- Ft
Vilonyai Férfi dalkör részére	55.000,- Ft
Iskola Szülői Munkaközösség részére	40.000,- Ft
Óvoda Szülői Munkaközösség részére	40.000,- Ft
Vöröskereszt Vilonyai Szervezete részére	25.000,- Ft

Ez történt Vilonyán:

Vandalizmus a sportpályán:

Sajnos, immár visszatérő- és mélységesen felháborító- vandalizmus áldozata lett 15 facsemete a Séd parti sportpálya mellett. Azokat a fákat törték derékba ismeretlenek, melyek már több mint három éve lettek ültetve, tehát azon a területen a legnagyobbak voltak. A fák pótolhatatlan értéket képviselnek, hiszen ezeket nem lehet készen vásárolni, mint egy terméket a boltban, hosszú évek eredménye lesz csak, hogy árnyékot adjanak. Már többször pótolni kellett egy-egy kitört csemetét, de ekkora számú rongálásra még nem volt példa.

Elkeserítő ez a hozzáállás, hiszen azok az emberek, akik ültették ezeket a fákat, feltehetik magukban a kérdést: megéri itt bármit is tenni ezek után?

Március 11.: Hosszú évek hagyományait folytatva az idén is vidám műsorral kedveskedtek Vilonya férfitagjai a hölgyeknek **nőnap** alkalmából az elmúlt hétvégén.

A kultúrházban megtartott rendezvényen az ünnepélyes megnyitót Kovács János polgármester tartotta nyolcvan hölgy előtt, ezután következtek a színpadi jelenetek. Először szívhez szóló versek hangzottak el, utána következett egy remekbeszabott kocsmaparódia, amit Kovács Kálmán „csapos” állított össze. Volt még ezen kívül egyedül előadott műsorszám, a bátrabb hölgyeknek színpadi vetélkedő, valamint fellépett a KATT-Együttes két tagja is.

A műsor után vacsorát szolgáltak fel az előbb még színpadon szereplők a szebbik nem képviselőinek, és persze következett az elmaradhatatlan nőnap bál, amelyen reggelig szólt a zene. A műsor felvétele hamarosan megtekinthető lesz DVD lemezen is.

Március 19.: Mintegy harminc ember részvételével zajlott le a községben a már hagyományosnak mondható tavaszi **szemétgyűjtési akció**. A lelkes környezetbarátok a település belterületét, az erdő melletti környéket, valamint a Vilonya - Peremarton útszakasz árokpartját tisztították meg az eldobált hulladéktól. A nap végére közel nyolcvan zsák szemét gyűlt össze. Az akciót a Séd-Balaton Környezetvédő Egyesület, és a helyi Vincze Lászlóné szervezte.

Április 14.:Ahogy az elmúlt években szokássá vált, az idén is megrendezték a településen a **férfinapi ünnepséget**.

A kultúrházban tartott rendezvényen Bódis Jánosné köszöntötte az egybegyűlteket, ezután sorrendben a nyugdíjasklub, majd a Vilonyai Népdalkör lépett színpadra. Volt még szavalat, majd tánc, három fiatal hölgy (Tóth Darinka, Vincze Kata, Bódis Alexa) előadásában. A rendező szülői munkaközösség a televízióból ismert műsor paródiáját adta elő „Reaktív” címmel- ebben volt valóság show jelenet, sztárboksz, és az életből merített családi jelenet is. A rendhagyó „TV-műsort” Török Dóra és Devecsery Ildikó vezette. A műsort bál követte, ami a focicsapat jóvoltából probléma mentes volt.

A **www.vilonya.eu** oldalon április elejétől megtalálhatóak a legfrissebb önkormányzati hírek is. Az oldalról letölthetőek az önkormányzati rendeletek, valamint más, a település életét befolyásoló döntések. A honlapot csakúgy, mint eddig ezután is Ifj. Takács Béla szerkeszti, aki levédette ezt a domain nevet.

@

A Vilonya Ifjúsági, Kulturális és Sport Egyesület, valamint a www.vilonya.eu közös **rajz pályázati** felhívására az óvodások és az általános iskolások jelentkezhettek április 4-ig. A megjelölt téma a húsvét volt, erről lehetett a gyerekeknek rajzot készíteniük. A beadott pályázatokat egy négytagú zsűri véleményezte, és kategóriánként sorrendbe állította. A zsűri tagjai (Csillak Jánosné, Gubiczáné Kocsis Irén, Devecsery Ildikó, Kardos Sándor) csak hosszas vita után tudták kialakítani a véleményüket a végeredményről, ugyanis mindegyik kategóriában jobbnál jobb rajzok-festmények születtek.

A kategóriánkénti „dobogós” végeredmények:

Óvodások: 1. Szabó Martina Regina, 2. Pósán Mercédesz, 3. Ács Dóra.

Alsó tagozatos általános iskolások: 1. Kálmán Valéria, 2. Takács Adrienn Beatrix, 3. Nyári László.

Felső tagozatos általános iskolások: 1. Surányi Dávid, 2. Lőrincz Barbara, 3. Vincze Kata.

Minden helyezettet díjaz az Egyesület, valamint az elkészített művek felkerülnek a www.vilonya.eu oldalra is.

@

Vilonya községben is elérhető lesz a **mikrohullámú internet** szolgáltatás!

Az Intron Marketing Kft.(8220 Balatonalmádi, Árpád u.17.) településünkön is szolgáltat telefonvonal nélküli internet elérhetőséget. A cég az almádi Ramada Hotel tetejéről sugározza a jeleket, amit egy királyszentistváni átjátszó állomáson keresztül juttat el Vilonyára (is).

A berendezések szerelési díja egy éves szerződés esetén 5000 Ft, kettő éves szerződés esetén díjmentes. A havidíjakról: az 512/128 kbps sebességű szolgáltatás egy éves szerződés esetén 3990 Ft/hó, két év esetén 3490 Ft/hó. Az 1024/192 kbps sebességű szolgáltatás egy évre 5990 Ft/hó, két évre 5490 Ft/hó. A felsoroltakon kívül még négy sebességi hozzáférési módot kínálnak.

Már folyamatban van, és rövid időn belül elkészül Balatonalmádban a cég központi irodája. A tervek szerint a következő héten kezdik meg Vilonyán a bekötéseket a lakásokban. Amíg elkészül a központi iroda, Vilonyán Kardos Sándornál (Hétvezér u.22.) lehet informálódni, akinél a szerződés is beszerezhető.

@

<p>Május 19.: Villanyfényes pályaaavatóval rendezi a Vilonya Ifjúsági, Kulturális és Sport Egyesület a XVII. Bohóc Kupát! Az általános iskolánál elkészült térkivilágítás az NSH pályázatából jött létre.</p>
--

1945. március 22.—az első szovjet katonák Vilonyán

Csütörtök volt. Napra pontosan emlékszik a történetekre idősb Velegi Sándor, és már kezdi is mesélni a hatvankét évvel ezelőtt megtörtént borzalmakat. Akkor töltötte be a tizenötödik életévét, ám még a mai napig beleremeg, ha rágondol arra a napra. Családi tragédia sem engedi feledni azt a napot, ugyanis előző nap temette édesapját, és a temetési szertartáson már hallani lehetett, közel van szovjet hadsereg. Rettenetes hangzavarral, dübörgő harckocsikkal megérkeztek kis falunkba (is) a „felszabadító” szovjet katonák.

A temető református részén van egy sír, mely három magyar katona végső nyughelye. Sanyi bácsi elmondása alapján a Kossuth utcában lévő „Balogh-féle” ház disznóóljában lőttek le őket a szovjetek. Ha valaki kilátogat a sírhoz, láthatja a feliratot a fejfán: a hazáért haltak meg - 1945. március 22.

Sajnos, polgári áldozatokat is követelt a „felszabadítás”. Sanyi bácsi a Papkeszi utcában élt már akkor is, amikor a

szomszédjukban lakó György Károlynak épp levágni készültek az ökrét a szovjetek, ám amikor a tulajdonos ellenkezett, egyszerűen bele engedtek egy sorozatot.

Ugyanebben az utcában lakott Mészáros Rózsa is (Ő volt a Vilonyáról már elköltözött Nagy Róbert és Arnold édesanyja): a 22 éves fiatalasszony meglátva a katonákat ijedten szaladt a házba, ám a mozgásra figyelmes szovjetek utána mentek. Elbújva a padlásfeljáróban tárolt üres dobozok közt érte a halál: úgy lőtték le, hogy azt sem tudták a katonák kire-mire tüzelnek...

A régi iskola udvarán vesztette életét Takács Ferenc, akinek csak annyi volt a „bűne”, hogy szellemileg nem volt teljesen ép, és valami rosszat mondott a katonáknak.

1945 húsvétján mintegy 60-70 ember ünnepelt a református templomban, amikor érkezett egy szovjet tiszt, és nagy hangon szólt, hagyják abba az igehirdetést, valamint az éneklést. A felszólítás ellenére hamarosan folytatódhatott az Istentisztelet. Néhány nap múlva azonban az akkor még a templom erkélyén lévő harmóniumot ledobták a földszintre, komoly javítási költségbe került, hogy újra használható legyen a hangszer.

Természetesen a fent leírtak csak kiragadott történetek, ám sajnos megtörtént eseményekről van szó. Amikor ünnepi alkalmakkor megemlékezünk a második világháború borzalmairól, jusson eszünkbe: Vilonyán is voltak áldozatai a háborúnak, és az azt követő időszaknak.

Szerkesztő: Harninger Emil
200 példányban

készült